
ISTRAŽIVANJE O PERCEPCIJAMA JAVNOSTI I 
KOMUNICIRANJU PROCESA EVROPSKIH 

INTEGRACIJA U CRNOJ GORI 
Januar, 2016. godine 



Osnovni podaci o istraživanju 

Osnovno kvantitativno istraživanje 

• Teren: novembar-decembar 
2015. godine 

• Instrument: Upitnik uporediv sa 
istraživanjem iz 2013. godine 

• Nacionalno reprezentativan 
uzorak sa 1000 ispitanika 

• Biznis sektor: 199 preduzeća 

Dopunsko kvalitativno istraživanje 

• 9 fokus grupa 
• Civilni sektor 

• Mediji 

• Državni službenici 

• Lokalne samouprave 

• Studenti i mladi 

• Poljoprivrednici, ribari i ugostitelji 

• Članovi konsultativnog i operativnih 
tijela 

• Polaznici obuka 

• 11 ekspertskih intervjua 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

59.3 

15.2 

25.6 

68.9 

11.9 

19.1 

Hoće 

Neće 

Ne znam 

2013 2015 

Da li smatrate da će Crna Gora postati članica EU, bez obzira na 
to da li Vi lično podržavate pristupanje ili ne? (n=989) 

33.5 

23.5 

13.8 

15.4 

13.9 

31.1 

27.3 

11.8 

18.3 

11.4 

Da, apsolutno 

Da, uglavnom 

Više ne podržavam nego što podržavam 

Ne, ja ne podržavam članstvo Crne Gore u EU 

Ne znam, potpuno mi je svejedno 

2013 2015 

Da li Vi lično podržavate pristupanje Crne Gore EU? (n=873) 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

53.7 

18.1 

15.9 

12.2 

54.3 

19.1 

12.6 

13.7 

Glasao bih „za“ 

Glasao bih „protiv“ 

Ne bih glasao 

Ne znam 

2013 2015 

74.8 

25.1 

73.6 

26.4 

Glasao bih „za“ 

Glasao bih „protiv“ 

2013 2015 

Kako biste glasali na eventualnom referendumu o ulasku 
Crne Gore u EU (n=983) 

Kako biste glasali na eventualnom referendumu o ulasku Crne Gore 
u EU – samo oni koji su opredijeljeni (n=725) 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

Ako ne podržavate ulazak Crne 
Gore u EU, koji je ključni razlog 
(n=178) 

 

5.9 

35.1 

8.9 

30.9 

5.4 

4.2 

5.8 

42.3 

6 

33.3 

3 

0.7 

1.2 

7.6 

0 

Razočaran sam kako EU postupa prema Crnoj Gori 

Zato što nam ulaskom u EU neće biti bolje 

Strah me je da će ulaskom u EU Crna Gora izgubiti nezavisnost i suverenitet 

Zato što to nije interes građana nego političara 

Zato što će meni lično biti svejedno da li je Crna Gora u EU ili nije 

Zato što ništa ne znam o tome 

Izbjeglička kriza u EU 

Kriza u EU 

Ostalo 

2013 2015 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

Kakav je Vaš generalni stav o EU? 
(n=991) 16.9 

37.7 

15 

9.5 

20.8 

17.2 

40 

16.3 

8.4 

18.1 

Veoma pozitivan 

Uglavnom pozitivan 

Uglavnom negativan 

Veoma negativan 

Nemam stav 

2013 2015 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

7.8 

37 

16.2 

14.4 

9.9 

15.5 

46 

17.3 

13.1 

8.1 

Veoma brzo 

Onoliko brzo koliko to okolnosti dozvoljavaju 

Ne kreće se dovoljno brzo 

Kreće se veoma sporo 

Nikada se neće priključiti 

2013 2015 

17.8% 

35.3% 

23.1% 

23.8% 

Do 2018. godine 

Do 2020. godine 

Do 2030. godine 

Nikada 

Kako biste ocijenili brzinu kojom se Crna Gora kreće ka 
članstvu u EU (n=805) 

Koje godine će, po Vašoj procjeni Crna Gora ući u EU? (n = 943) 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

Kakva su Vaša očekivanja kada 
je u pitanju finansijska 
situacija EU (n=965) 

23.7 

26.8 

19.6 

29.8 

26.3 

33.8 

17.7 

22.3 

Bolje 

Isto 

Gore 

Ne znam 

2013 2015 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

51.9 

10.3 

31.7 

3.1 

3 

42.3 

17.5 

32.8 

4.4 

3.1 

Kraj ili mjesto u kome živite 

Regija u kojoj živite 

Crna Gora 

Evropa 

Svijet 

2013 2015 

15.5 

29.4 

28.7 

21.5 

4.9 

9.8 

28 

30 

23.2 

8.9 

Kraj ili mjesto u kome živite 

Regija u kojoj živite 

Crna Gora 

Evropa 

Svijet 

2013 2015 

Koja od navedenih odrednica najpotpunije određuje Vašu 
pripadnost – prvi izbor (n=780) 

Koja od navedenih odrednica najpotpunije određuje Vašu pripadnost 
– drugi izbor (n=757) 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

Kakav je Vaš stav o budućnosti EU? 
(n = 980) 

13.3% 

68.1% 

7.5% 

11.7% 

27.3% 

29.2% 

16.5% 

27.0% 

EU će sigurno opstati 

EU će opstati, ali će se u EU neke stvari promjeniti 

Mislim da EU neće opstati 

Ne znam, nemam stav 

2013 2015 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

62.9% 

9.8% 

27.3% 

Mislim da će Crna Gora zadržati EURO 

Mislim da Crna Gora neće zadržati EURO 

Ne znam, nemam stav 

Od trenutka kada je kriza potresla EU I postavilo se  pitanje opstanka EURA kao 
zajedničke valute (monate/novca). Neki smatraju da EURO kao zajednička valuta 
neće opstati i da će se sve države članice EU vratiti na svoju monetu (novac). Šta Vi 
mislite o tome? (n = 983) 

Postoje i mišljenja da Crna Gora ne može da zadrži EURO kao 
valutu u procesu pristupanja EU. Šta Vi mislite o tome? (n = 968) 

53.2 

16.1 

30.8 

Mislim da će EURO ostati zajednička valuta EU 

Mislim da EURO neće ostati zajednička valuta 

Ne znam, ne mogu da procjenim 

2015 



Stavovi 
građana o 
Evropskoj 
uniji 
Procenat onih koji smatraju da će 
promjene u društvu nakon ulaska 
Crne Gore u EU ići na bolje  

(n=991, 986, 983, 990, 985, 982, 
987, 983, 989, 987, 989, 983, 989, 
988, 987, 989, 984, 988, 989, 989, 
988, 986, 989, 996, 990) 

48.7 

30.1 

35.6 

36.9 

34.7 

33.3 

49.4 

40.8 

36.1 

33.6 

43.7 

37.3 

45 

38.5 

36.9 

43.5 

35.8 

41 

37.4 

33.3 

37.3 

37.6 

46.9 

43.8 

54.7 

31.5 

41.7 

41.5 

41 

41.3 

40.3 

51.6 

42.5 

39.9 

35.1 

43.7 

41.2 

51.7 

44.1 

42 

51.2 

43.4 

47.3 

45.7 

42 

41.4 

40.8 

47.6 

Zapošljavanje 

Poštovanje zakona 

Cijene i inflacija 

Životni standard građana 

Ulaganje u našu privredu 

Izvoz crnogorskih proizvoda 

Privredni razvoj 

Regionalni razvoj 

Turizam 

Trgovina 

Poljoprivreda 

Industrija 

Saobraćaj 

Energetika 

Zaštita životne sredine 

Efikasnost sudstva 

Efikasnost javne uprave 

Zaštita ljudskih i manjinskih prava 

Socijalna politika 

Obrazovanje i mobilnost studenata 

Položaj žena 

Položaj marginalizovanih društvenih grupa 

Razvoj demokratije 

Korupcija 

Kretanje ljudi 

2013 2013 



Stavovi 
građana o 
Evropskoj 
uniji 
Procenat onih koji smatraju da će 
promjene u društvu nakon ulaska 
Crne Gore u EU ići na gore  

(n=991, 986, 983, 990, 985, 982, 
987, 983, 989, 987, 989, 983, 
989, 988, 987, 989, 984, 988, 
989, 989, 988, 986, 989, 996, 
990) 

11 

25.3 

20.6 

18.7 

16.3 

12.3 

9 

12.2 

16 

16.5 

10.6 

11.4 

20.6 

13.5 

13.4 

12.9 

13.7 

12.3 

10.2 

11.2 

11.9 

16.1 

9.9 

10.4 

9.3 

20.6 

14.7 

12.5 

15.5 

12.2 

11.1 

9 

11.6 

14.8 

15 

12.8 

9.6 

8.8 

9.7 

10.1 

9.9 

10.5 

9 

8.2 

8.3 

11.3 

13.9 

8.6 

Zapošljavanje 

Poštovanje zakona 

Cijene i inflacija 

Životni standard građana 

Ulaganje u našu privredu 

Izvoz crnogorskih proizvoda 

Privredni razvoj 

Regionalni razvoj 

Turizam 

Trgovina 

Poljoprivreda 

Industrija 

Saobraćaj 

Energetika 

Zaštita životne sredine 

Efikasnost sudstva 

Efikasnost javne uprave 

Zaštita ljudskih i manjinskih prava 

Socijalna politika 

Obrazovanje i mobilnost studenata 

Položaj žena 

Položaj marginalizovanih društvenih grupa 

Razvoj demokratije 

Korupcija 

Kretanje ljudi 

2013 2015 



Stavovi građana o Evropskoj uniji 

U kojoj mjeri se slažete sa 
sljedećim tvrdnjama o 
institucijama EU – procenat 
onih koji se “veoma slažu” i 
slažu”  

(n=761, 653, 725, 760, 775, 
660, 658) 

 

63.7 

61.9 

67.3 

65.4 

40.9 

28 

32.4 

59.4 

61.5 

65.1 

67.4 

46.9 

28.3 

35.9 

Najveći stručnjaci i najobrazovaniji rade u EU institucijama 

EU je previše birokratska organizacija 

Funkcije se u EU dobijaju prema stručnosti i sposobnosti, ne prema 
političkoj pripadnosti 

EU institucije su efikasne 

Sve zemlje članice imaju otprilike podjednak uticaj na rad u EU institucijama 

Posao se u EU dobija na osnovu poznanstva i ličnih veza 

Građani imaju direktan uticaj na rad EU institucija 

2013 2015 



Stavovi građana o 
Evropskoj uniji 

73 

72.2 

71.6 

68.9 

68.6 

71.1 

72.6 

72.2 

60.8 

58 

77.2 

77.2 

76.3 

63.9 

72.9 

72.3 

70 

69.1 

73.2 

64.6 

72.2 

76 

62.7 

60.8 

79 

64.1 

78.2 

74.9 

Pristupanje EU će napokon dovesti do toga da se 
sprovedu unutrašnje reforme neophodne za bolji život … 

EU će nas natjerati da se efikasno obračunamo sa korupcijom 

Pristupanje EU će dovesti do toga da Crna Gora napokon 
postane pravna država i vladavina prava 

Pristupanje EU rezultiraće efikasnijim sudstvom i državnom 
administracijom 

U EU prava potrošača su zaštićena i sa članstvom CG u EU 
crnogorski potrošači će konačno moći da uživaju svoja prava 

Članstvo u EU je samo politička potvrda onoga što je Crna Gora 
oduvijek bila evropska država 

Članstvo u EU će otvoriti nova poslovna tržišta u Crnoj Gori 

Crna Gora će zadržati svoje identitetske, jezičke i nacionalne 
karakteristike i nakon ulaska u EU 

U zemljama članicama EU ljudi zaista dobro žive 

U novim zemljama članicama EU ljudi žive bolje nego što su 
živjeli prije članstva 

Ulaskom u EU otvara se mnogo mogućnosti za studiranje u 
inostranstvu 

Kada uđemo u EU ja ću imati iste mogućnosti za 
obrazovanje i razvoj kao i mladi ljudi u Njemačkoj, Italiji … 

U EU mladi ljudi imaju mnogo više načina i šansi da se izbore za 
svoja prava nego što to imaju njihovi vršnjaci u Crnoj Gori 

Ulaskom u EU Crna Gora će biti u mogućnosti da sačuva svoj 
tradicionalni način proizvodnje, ali će morati da dostigne … 

2013 2015 

U kojoj mjeri se slažete sa 
sljedećim tvrdnjama o 
institucijama EU  - procenat 
onih koji se potpuno ili 
uglavnom slaže 

(n=825, 830, 814, 798, 776, 
756, 789, 789, 786, 737, 777, 
715, 753, 735) 



Stavovi 
građana o 
Evropskoj 
uniji 
Kako bi ulazak Crne Gore u EU 
uticao na svaku od nabrojanih 
grupa stanovništva? Procenat 
onih koji kažu da će grupa biti 
na dobitku  

(n = 985, 982, 983, 986, 982, 
983, 985, 984, 983, 986)  

22 

29.2 

48.8 

40.7 

36.6 

35.8 

33.1 

37 

34.2 

28.3 

28.4 

35.1 

50.4 

41.2 

39.3 

38.6 

35.9 

38.2 

37.9 

33.4 

Penzioneri 

Zaposleni u malim preduzećima 

Mladi 

Nezaposleno 

Poljoprivrednici 

Zaposleni u velikim preduzećima 

Zaposleni u javnom sektoru 

Privatnici/preduzetnici 

Marginalizovane društvene grupe 

Vi lično 

2013 2015 



64.2 

53.3 

48.1 

25.2 

33.1 

23.2 

45 

29.4 

45.4 

40.7 

66.2 

51.4 

50.1 

59 

53.7 

51.4 

45.5 

30 

35.8 

19.3 

22.8 

19.8 

35 

34.7 

33.4 

64.6 

53.5 

43.4 

28.3 

29.4 

21.7 

40.5 

31.2 

40.7 

40.7 

67.3 

50.6 

53.7 

62.1 

52.9 

52.8 

44.1 

26.9 

32.8 

18 

30.5 

23.6 

35 

36.8 

27.8 

Udruživanje Evrope će mladim ljudima otvoriti velike mogućnosti 

Udružena Evropa će dugoročno poboljšati životne uslove svih ljudi 

Ne vjerujem da će evropsko udruživanje imati veliki značaj za mene lično 

U udruženoj Evropi će se kulture tako izmiješati da čovjek neće više znati odakle potiče 

U udruženoj Evropi teže ću naći radno mjesto jer će konkurencija porasti 

Postepeno će se jezici toliko izmiješati, da se neće uopšte govoriti mojim jezikom 

Od udruživanja svjetske privrede profitiraće samo oni koji su sad već moćni 

Što su veći i kompleksniji privredni prostori to su više ograničene mogućnosti da realizujem svoje lične interese 

Evropsko udruživanje mnogim će ljudima služiti kao zaklon za realizovanje vlastitih interesa 

Jedinstvena svjetska privreda ne može funkcionisati, jer su interesi pojedinih država suviše različiti 

U udruženoj Evropi ćemo dobiti priliku da slobodnije putujemo kroz evropske zemlje 

Udružena Evropa će biti garant mira i prosperiteta na Balkanu 

U udruženoj Evropi mladi će lakše nalaziti posao 

Mladi će moći da studiraju u evropskim zemljama, poslije ulaska u EU 

Građani Crne Gore će dobiti jednaka prava kao građani EU 

Diplome iz CG će biti priznate u EU 

Male države kao što je Crna Gora ni u budućnosti u udruženoj Evropi neće biti potpuno ravnopravne sa velikim zemljama 

Za budućnost Crne Gore potpuno je svejedno … 

Bilo bi pametnije da novac koji je namijenjen … 

Crna Gora je dovoljno ekonomski razvijena da živi bez EU 

Samostalnost Crnoj Gori vrijedi više nego sva potencijalna korist od uključivanja u EU 

Ulaskom u EU Crna Gora će izgubiti svoj kulturni identitet 

Ulaskom u EU se ubrzava odliv mozgova zbog otvorenosti granica 

Ulaskom u EU se umanjuje nezavisnost Crne Gore u odlučivanju o svojoj budućnosti 

Ulaskom u EU se povećava konkurencija i teže nalazi posao 

2013 2015 

Stavovi 
građana o 
Evropskoj 
uniji 

U kojoj mjeri se slažete sa 
sljedećim tvrdnjama o 
institucijama EU? Procenat 
onih koji se slažu  

 

(n = 991, 990, 990, 990, 988, 
987, 991, 985, 984, 991, 991, 
986, 992, 990, 987, 981, 989, 
989, 989, 987, 979, 978, 977, 
979) 



Biznis sektor i EU integracije 

46.7 

38.6 

6.6 

8.1 

Članstvo u EU će biti dobro za moju kompaniju 

Članstvo u EU neće biti ni dobro ni loše za moju 
kompaniju 

Članstvo u EU će biti loše za moju kompaniju 

Ne znam 

2015 

56.7 

47.1 

39.6 

23.3 

38.7 

47.9 

0 

10.1 

2.1 

20 

4.1 

10.4 

Sjeverni region 

Centralni region 

Južni region 

Članstvo u EU će biti dobro za moju kompaniju 

Članstvo u EU neće biti ni dobro ni loše za moju kompaniju 

Članstvo u EU će biti loše za moju kompaniju 

Ne znam 

Stavovi biznis sektora u CG u odnosu na članstvo u EU 
(N=199) 

Stavovi biznis sektora u CG u odnosu na članstvo u EU po 
regionima (N=199) 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

Uopšteno govoreći, koliko ste vi lično informisani o EU? 
(n = 817) 

5.8 

27.6 

46.3 

20.3 

7.3 

38.1 

36.1 

18.5 

U potpunosti 

Uglavnom jesam 

Djelimično jesam 

Nemam gotovo nikakvih informacija 

2013 2015 

7.7 

31.3 

43.6 

17.4 

8.5 

38.1 

36.7 

16.7 

U potpunosti 

Uglavnom jesam 

Djelimično jesam 

Nemam gotovo nikakvih informacija 

2013 2015 

Uopšteno govoreći, koliko ste vi lično informisani o 
procesu pristupanja EU? (n = 973) 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

Ukoliko nijeste ili ste samo djelimično informisani zbog 
čega je to tako? (n = 515, 467, 460, 463, 445, 439) 

Da li Vas i u kojoj mjeri zanimaju informacije o pristupanja EU? 
(n = 984) 

45.7 

33.3 

46.3 

52.7 

48.7 

51.3 

42.1 

20.8 

40.4 

41.7 

49.2 

49.2 

Ne interesuje me ta tema  

Ne razumijem o čemu se tu radi  

 Nema dovoljno informacija u medijima  

 Nejasna je terminologija kojom se o tom pitanju 
izvjestava 

 Proces je zatvoren i institucije ne pružaju dovoljno 
informacija  

 Previše se priča o korupciji i organizovanom 
kriminalu, a premalo o drugim oblastima  

2013 2015 

18.1 

12.1 

22.8 

31.6 

15.5 

23.6 

11.9 

23.6 

25.7 

15.2 

Da, takve informacije me veoma zanimaju  

Da, ali samo one koje se tiču lično mene  

Da, interesuju me, ali samo ako se tiču pristupanja 
Crne Gore  

Interesuju me samo osnovne informacije, ništa 
detaljno  

Ne, takve informacije me ne zanimaju  

2013 2015 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

Kako biste ocijenili količinu i kvalitet informacija u javnosti 
u vezi sa procesom priključivanja Crne Gore EU? (n = 985) 

Ko je, po Vašem mišljenju, najodgovorniji za informisanje 
javnosti kada je riječ o pristupanju Crne Gore EU? (n = 919) 

11.7 

21 

39 

13.2 

15.1 

12.9 

27.6 

35.1 

7.9 

16.4 

Mislim da je informisanje javnosti kvalitetno i 
potpuno 

Mislim da se javnosti pružaju sve ključne informacije 

Mislim da je informisanje javnosti o priključenju EU 
djelimično i nepotpuno 

Mislim da javnost nema gotovo nikakve informacije 
o tome 

Ne zanimaju me informacije o priključenju Crne 
Gore EU 

2013 2015 

26.4 

13.4 

5.8 

2.8 

20.9 

3.1 

1.4 

0 

1.6 

1.9 

1.4 

21.3 

26.8 

15.9 

5 

1.4 

15.6 

3.7 

0.9 

1.8 

1.5 

2.7 

2.6 

22 

Vlada 

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija 

Pregovaračka struktura 

Nevladine organizacije 

Mediji 

Posebne, specijalizovane službe i kancelarije 

Međunarodne institucije i inostrani zvaničnici 

Delegacija EU u Crnoj Gori / EU info centar 

Ambasade članica EU u Crnoj Gori 

Političke partije 

Skupštinski odbor za evropske integracije 

Ne znam 

2013 2015 



Informisanost 
i znanje o 
Evropskoj uniji 
Na koji način se najčešće informišete 
o procesu pristupanja EU?  

(n = 788, 651, 879, 649, 513, 423, 
442, 594, 617, 522, 477, 419, 410, 
403, 406, 399, 393, 394, 368, 382, 
368, 363, 358, 324) 

 

58.6 

47.7 

69.8 

30.9 

19.3 

11.5 

14.2 

31.4 

33 

25.2 

13.6 

17.9 

12 

12.1 

10.9 

10.9 

10.8 

10.8 

7.8 

53.4 

48 

77 

29.2 

29.6 

15.1 

18.5 

29.7 

39 

30.1 

18.2 

23.7 

20.6 

17.8 

15.8 

15 

14.4 

19.6 

14.3 

19.3 

15.4 

12.1 

Novine 

Novinski internet portali 

Televizija 

Radio 

Facebook 

Twitter 

Ostale društvene mreže 

Rodbina 

Prijatelji 

Specijalizovane EU emisije 

Publikacije, brošure 

Internet stranice posvećene integracijama www.eu.me 

Internet prezentacija Vlade CG 

Internet prezentacija Ministarstva vanjskih poslova i evropskih … 

EU info štandovi 

Seminari, konferencije 

Tribina 

Preko škole, fakulteta 

Preko kurseva nevladinih organizacija 

Delegacija EU u Crnoj Gori 

Facebook profil Delegacije EU u Crnoj Gori 

Twitter profil šefa Delegacije EU u Crnoj Gori 

2013 2015 



Informisanost 
i znanje o 
Evropskoj uniji 
O kojim oblastima u vezi sa evropskim 
integracijama biste željeli da se 
detaljnije i podrobnije informišete?  

(n = 958, 960, 958, 947, 953, 957, 
948, 946, 954, 955, 955, 957, 956, 
950, 954, 954, 957, 951, 950, 948) 

 

5.14 

5.57 

5.73 

5.33 

5.55 

5.77 

5.45 

5.58 

6.09 

6.32 

6.41 

6.76 

6.82 

6.62 

6.2 

5.95 

5.84 

5.63 

5.81 

5.31 

5.66 

5.72 

5.27 

5.5 

5.6 

4.88 

5.13 

5.68 

6.15 

6.55 

6.91 

6.9 

6.75 

6.08 

5.93 

5.83 

5.78 

5.42 

5.38 

Politika obrazovanja EU 

Socijalna politika EU 

EU ekonomija 

EU institucije 

EU kultura 

EU poljoprivreda 

Proširenje EU 

Međunarodni odnosi EU 

Finansijska pomoć za pristupanje EU 

Uticaj na domaću poljoprivredu 

Uticaj članstva na privredu moje zemlje 

Mogući uticaj članstva na moj svakodnevni život 

Mogućnosti za zapošljavanje 

Mogućnosti za obrazovanje 

Prava i obaveze koje proizilaze iz članstva 

Uticaj članstva na unutrašnji politički život zemlje, stanje 
demokratije, ljudska prava, odnos prema manjinama 

Uticaj EU na suverenitet, samostalnost Crne Gore kao članice EU 

Uticaj članstva na međunarodni položaj Crne Gore 

Način funkcionisanja EU 

Uslovi za ulazak u EU 

2013 2015 



Informisanost i znanje o EU 

30 

70 

Da Ne 

Da li Vam je poznat portal 
www.eu.me?  

(n = 956) 

 



Informisanost i znanje o EU 

Da li CG koristi instrumente predpristupne podrške (IPA)?  
(n = 966) 

26.5 

11.7 
61.7 

Da Ne Ne znam 

40.4 

30.4 

9.7 

19.9 

25 miliona eura 

30 miliona eura 

35 miliona eura 

40 miliona eura 

Kroz instrumente predpristupne podrške CG ima na godišnjem 
nivou... (n = 548) 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

U javnosti se često govori o pregovaračkim poglavljima 23 i 24. 
Da li znate na šta se ta poglavlja odnose? (n = 917) 

Najzahtjevnija poglavlja po mišljenju ispitanika: 

• Pravosuđe i vladavina prava 

• Životna sredina 

• Finansije 

• Poljoprivreda 

• Industrija 

• Socijalna politika 

27.7% 

72.3% 

Da Ne 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

Da li ste pokušali pronaći dodatne informacije o pristupanju 
Crne Gore EU? (n = 860) 

Oni koji su tražili dodatne informacije najčešće su to bile 
sljedeće teme: 

• Zapošljavanje 

• Studiranje 

• Poljoprivreda 

• Funkcionisanje EU 

• Ljudska prava 

• Pristupanje EU 

• Suverenitet nakon ulaska 

• Iskustva drugih država 

• Uslovi pristupanja 

9.4% 

90.6% 

7.2% 

92.1% 

Da 

Ne 

2013 2015 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

0 

2.8 

21.3 

3.9 

70.1 

0.2 

1.3 

36.8 

0.9 

60.8 

Phare 

CARDS 

IPA 

RCC 

Ne znam 

2013 2015 

Kako se zove instrument posredstvom koga Evropska 
komisija pruža finansijsku podršku Crnoj Gori? (n = 955) 

Koja institucija ne pripada EU? (n = 964) 

5.2 

10.1 

14.1 

4.4 

66.2 

2.8 

9 

23.5 

3.6 

61 

Evropski parlament 

Evropski savjet 

Savjet Evrope 

Evropska komisija 

Ne znam 

2013 2015 



Informisanost i znanje o Evropskoj uniji 

Da li znate ša znači otvoriti pregovaračko poglavlje? (n = 792) 

12.3% 

68.1% 

7.5% 

11.7% 

10.6% 

81.2% 

7.6% 

0.6% 

Pročitati evropski pravilnik o pristupanju 

Započeti pregovarački proces u okviru konkretnog 
poglavlja 

Otpočeti novu fazu bilateralnih odnosa s 
Njemačkom 

Uspostaviti diplomatske odnose sa Evropskom 
komisijom 

2013 2015 



Zaključci 

• Percepcije i stavovi građana u odnosu na proces evropskih 
integracija i samu Evropsku uniju su stabilni. 
Upoređivanjem sa podacima iz 2013. godine dolazimo do 
zaključka da nasuprot uvriježenim shvatanjima da podrška 
integracijama pada, to nije slučaj.  

• Dešavanja u samoj Evropskoj uniji i postojeća kriza na tom 
nivou nije ostala neprimijećena od strane građana, ali nije 
uticala bitno na njihove stavove i preferencije. Građani 
primjećuju određene promjene u evropskoj politici 
proširenja, ali se njihovi stavovi po tom pitanju ne 
mijenjaju bitno.  

• Procenat onih koji smatraju da će Crna Gora ući u 
Evropsku uniju bez obzira na njihove lične stavove o tome 
je 68.9%. 

• Oni koji podržavaju ulazak u Evropsku uniju su u ukupnom 
broju ostali nepromijenjeni, ali se njihova struktura 
promijenila na način da je porastao broj onih koji 
integracije „uglavnom“ podržavaju u odnosu na one koji ih 
„u potpunosti“ podržavaju. 

 

• Procenat opredijeljenih građana, dakle onih koji u vrijeme 
istraživanja imaju stav po tom pitanju i kažu da bi izašli na 
eventualni referendum i glasali za ulazak u Evropsku uniju 
je 73.6%. Poređenja radi, 2013. godine taj procenat je bio 
gotovo identičan – 74.8%. 

• Euroskepticizam još uvijek ne postoji kao formulisana i 
organizovana ideja, ali se pojavljuje u različitim oblicima. 
Korijene euroskepticizma uglavnom nalazimo u domaćim 
odnosima, a ne u eksternim kao što je npr. stanje u Uniji. 

• Procenat potencijalnih euroskeptika je stabilan i radi se o 
između 15 i 25% populacije.  

• Tempo evopskih integracija je od strane značajnog broja 
građana, ali i eksperata ocijenjen kao prebrz.  

• Kanali informisanja građana o integracijama su uobičajeno 
televizija, novine, portali, ali sve više internet. Porast 
korišćenja interneta i posjeta internet sajtovima se 
primjećuje ne samo kod mlađe nego i kod srednje 
populacije.  

• Građani za sebe smatraju da su relativno dobro 
informisani o procesu integracija. Kada su testirani 
konkretnim pitanjima, pokazalo se da je to znanje 
značajno manje od percipiranog. Ipak, treba primijetiti da 
je u porastu u odnosu na 2013. godinu.  

 


